

# БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

Крестьянская газета барабинского окружкома ВКП(б), окрисполкома и окрпрофсовета  
Выходит по вторникам и пятницам

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

19 июля  
ПЯТНИЦА  
№ 53  
1929 год

## ОРГАНИЗИРУЙТЕ АВГУСТОВСКИЕ КОМИТЕТЫ

Надо развернуть подготовку к 1 августа—международному красному дню—не только в городе, но и в деревне. Этот день должен быть тесно связан с укреплением обороноспособности, социалистическим соревнованием и дальнейшим наступлением на кулака.

### Статья секретаря Сибкрайкома ВКП(б) тов. Р. Эйхе

Инициатива новосибирских железнодорожников, создавших в ответ на призыв империалистов в Маньчжурии свой августовский комитет для проведения международного антиимпериалистического дня—1 августа, заслуживает самой энергичной поддержки со стороны партийных организаций и всех рабочих.

Нет сомнения, что движение за создание августовских комитетов разольется по всей Сибири и весь наш край в ближайшие дни покроется густой сетью августовских комитетов.

Коммунистический Интернационал в своем воззвании, посвященном 1 му августа, рекомендует всем компартиям создать для проведения этого дня августовские комитеты. Ошибочно думать, что это указание Коминтерна относится только к заграничным компартиям. Оно в такой же мере относится и к нам.

Задачи первого августа в Советском Союзе вовсе не меньше, чем в странах капитала. На нас в первую очередь возложена задача защиты международного пролетариата отечества—Советского Союза. В день первого августа нам предстоит проверить нашу обороноспособность. Укрепление обороноспособности, обеспечение мирного строительства социализма в СССР в значительной степени находится в наших руках. Твердый курс на индустриализацию страны является могущественнейшим оружием

нашей обороны. Вот почему правы те товарищи, которые увязывают день первого августа с днем индустриализации—6 августа, как в сущности одну неразрывную кампанию.

Развертывание социалистического соревнования, увеличение производительности труда, борьба с разгильдяйством и прогулами, мобилизация масс против врагов социализма—кулака, непмана, бюрократы и лодыря—вот вокруг чего мы должны также сосредоточить свое внимание 1 и 6 августа.

День 1 августа—не только городская кампания, но и деревенская. Всем понятно значение крестьянства в обороне страны. Мобилизуя массы трудящегося крестьянства против военной опасности, на защиту Советского Союза, мы в то же самое время должны увязать это с задачами социалистического переустройства деревни и дальнейшего наступления на кулака.

День 1 августа—сугубо массовая кампания. Нам надо вовлечь в организацию этого дня возможно большее количество беспартийных рабочих, батраков, бедняков, середняков. Августовский комитет должен справиться с этой задачей. Партийные организации должны поддерживать дело создания августовских комитетов и обеспечить твердое большевистское руководство их работой.

## ЗАМЕНИМ „ПРЕОБРАЖЕНИЕ“ ПРАЗДНИКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Социалистическое соревнование, коллективизация, развитие животноводства и маслоделия, культурное строительство, разъяснение роли наших займов, подготовка к уборке урожая—вот на чем надо сосредоточить в этот день внимание.

### Деревня, готовься к дню индустриализации

По предприятиям Сибири идет подготовка к проведению дня индустриализации—6 августа. Этот вопрос обсуждается на рабочих, профсоюзных и партийных собраниях. Рабочие массы охотно поддерживают инициативу горячков о проведении дня индустриализации.

Но этого мало. Необходимо провести день индустриализации не только в промышленности, но и в деревне. Необходимо добиться, чтобы наша деревня не отставала от города, чтобы крестьянин шагал рядом с рабочим по пути индустриализации страны.

Тов. Крылов—заместитель заведующего орготделом Сибкрайкома ВКП(б), по этому вопросу сказал:

— День индустриализации, безусловно, надо провести и в деревне. Деревня не должна и в этом отставать от города. Внимание бедноты, середняков и батрачества в этот день надо сосредоточить на расширении дела коллективизации, вовлечении бедноты в колхозы, на культурном строительстве—постройка школ, больниц, изб, читален и т. д. Вовлечение всего трудового крестьянства в проведение этого дня, конечно, даст большой толчок в движении деревни вперед по пути хозяйственного и культурного развития.

Тов. Коврайский—зам. орготделом крайисполкома, поддерживая необходимость проведения дня индустриализации в деревне, говорит, что в этот день надо также обратить внимание на широкое разъяснение среди крестьянства цели и значения госзаимов и в частности—предполагаемого в выпуску 3-го займа индустриализации страны. Кроме того, поставить перед крестьянством вопрос о необходимости удержания на руках облигаций крестьянского займа. Этим крестьянство в значительной мере поможет государству индустриализовать страну.

Окружные центры по возможности также должны обеспечить деревенским работникам для проведения дня индустриализации. Кроме того, всем неф-

ским организациям необходимо в этот день устроить массовый выезд в подшефные села.

Чтобы провести этот день успешно, надо точно наметить: где, кто и что должен сделать. Все намеченные меры должны быть вполне конкретными.

Тов. Реттель—зам. зав. крайземуправления, говорит:—В день индустриализации необходимо провести массовую проверку готовности к предстоящей уборке урожая. Проверить все уборочные, машины, наметить, каким из них надо сделать тот или другой ремонт, составить календарный план ремонта этих машин в соответствующих мастерских, и т. д. Кроме того, в этот день надо провести проверку выполнения договоров, заключенных между селами и районами на проведение социалистического соревнования, и дать толчок к проведению его в дальнейшем.

Колхозы и совхозы, безусловно, должны быть в первых рядах по проведению дня индустриализации в деревне. В этот день они должны объединить вокруг определенных мероприятий не только всех своих членов, но и окружающие деревни, особенно бедноту.

## ГОРОДА—НА ПОМОЩЬ В УБОРКЕ УРОЖАЯ РАБОЧИЕ БРИГАДЫ

Недавно состоялось постановление президиума всесоюзного центрального совета профессиональных союзов о посылке в деревню 165 рабочих бригад (500 чел.). В бригады должны войти наиболее квалифицированные рабочие, по преимуществу металлисты. Им поручается провести в деревнях разъяснительную кампанию о политике партии и советской власти и о хлебозаготовках, принять непосредственное участие в уборке урожая, обмолоте, вывозе его с полей, оказать техническую помощь в ремонте инвентаря.

## Нота советского правительства Китаю

Советское правительство остается верным своей мирной политике и готово обсудить все спорные вопросы, связанные с КВЖД, но требует немедленно прекратить все самочинные действия китайских властей и освободить всех арестованных советских граждан. Китайское правительство должно в трехдневный срок дать ответ на наши предложения.

### БЕСЧИНСТВА КИТАЙСКИХ ВЛАСТЕЙ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

13 июля поверенному в делах китайской республики вручена нота советского правительства по поводу налета китайских властей на управление КВЖД. Перечислив все факты грубого нарушения со стороны Китая договоров, заключенных между ними и СССР, нота говорит:

— Оставаясь верным своей мирной политике, союзное правительство, несмотря на насильственные и провокационные действия китайских властей, еще раз извещает готовность вступить с Китаем в переговоры по всем вопросам, связанным с КВЖД. Такие переговоры возможны, однако, только при условии немедленного освобождения арестованных граждан СССР и отмены всех незаконных действий китайских властей.

Союзное правительство предлагает: Созвать немедленно конференцию для урегулирования всех вопросов, связанных с КВЖД.

Китайские власти немедленно отменяют все самочинные действия в отношении КВЖД.

Все арестованные советские граждане немедленно освобождаются и китайские власти прекращают все преследования и притеснения в отношении всех советских граждан, так и советских учреждений.

Союзное правительство предлагает мукденскому правительству и национальному правительству Китайской республики взвесить те серьезные последствия, которые будут иметь отклонение этого предложения СССР.

Союзное правительство заявляет, что оно в течение трех дней будет ожидать ответа от китайского правительства на изложенное выше предложение и предупреждает, что, в случае неполучения удовлетворительного ответа, оно будет вынуждено прибегнуть к другим средствам защиты законных прав СССР. Нота подписана зам. Наркоминдела СССР тов. Вараханом.

## НА БАНДИТСКИЙ НАЛЕТ ОТВЕТИМ УСИЛЕНИЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Тан заявили трудящиеся Барабинска и Каинска

15 июля по первому гудку в депо двинулись железнодорожники, рабочие и служащие предприятий и учреждений г. Барабинска. После второго гудка из депо выехали только те закончившие работу депошки.

До 1700 человек окружили паровоз, превращенный в трибуну для митинга. Представитель окружкома ВКП(б) т. Малышев, председатель окрпрофбюро т. Малыренко, секретарь райкома партии т. Иванов рассказали собравшимся о бандитском налете на советские учреждения работников Кит.-Вост. жел. дороги, арестах железнодорожников, разгроме профорганизаций, о том, что банды, собранные из остатков русской белогвардейщины, стягиваются в восточной советской границе.

От имени рабочих выступил краснознаменец т. Берилло, заверивший партию и советскую власть, что барабинцы всеми силами помогут трудящимся СССР дать хороший ответ зарвавшимся китайским бандитам.

Каков будет ответ, говорит резолюция:

— Рабочие и служащие г. Барабинска выражают категорический протест против, ставших за последнее время систематическими, налетов китайских генералов на советские учреждения, а также арестов советских граждан. Рабочие и служащие Барабинска присое-

диняют свое негодование в возмущению всего пролетариата и требуют немедленного освобождения арестованных рабочих и служащих железнодорожников.

— В ответ на разбойничьи налеты и группирование белобандитских шайк на советской границе мы еще больше слагали свои ряды и поднимем трудовую дисциплину.

— Мы требуем от правительства принять меры в прекращению подобных разбойничьих налетов на советские учреждения и граждан. Наряду с этим заявляем, что по требованию партии и советской власти мы встанем в нужный момент на защиту Октябрьской революции.

— Мы призываем рабочих и крестьян Китая ответить на возмутительные налеты китайского губернатора митингами протеста и забастовками. Ни один поезд, ни один паровоз не должен двигаться по дороге пока там хозяйничает шайка белобандитских ставленников зарвавшегося генерала.

Здесь же на митинге избрали первоавгустовскую комиссию, которой поручили организовать международный красный день, день протеста против империалистических войн.

В комиссии вошли товарищи: Берилло, Степанов, Гнетулло, Спиридонова, Иванов, Мих. Жубов, Волобуев.

### Митинг протеста в Каинске

16 июля в 4 часа, по окончании работы на предприятиях, рабочие и служащие г. Каинска двинулись на площадь, и в 5 час. открылся митинг протеста.

От имени окружкома ВКП(б), окрисполкома и окрпрофбюро с речью о событиях на КВЖД выступил тов. Малыренко.

Выступавшие от рабочих: наборщик типографии Щербатов, строители Захаров и Цветков, кожевник Улашенко, от Красной армии тов. Николаев, заявили, что рабочие Каинска, вместе с трудящимися Советского Союза, не позволят срывать социалистическое соревнование. В резолюции, принятой лесом поднятых рыв и аплодисментами, говорится:

— Рабочие и служащие г. Каинска искренне возмущены поведением китайских властей, руководимых империалистическими генералами, нарушающими мирное социалистическое строительство СССР. Мы резко протестуем против совершившегося нового выпада на КВЖД и требуем, чтобы советское правительство приняло самые решительные меры против посягательств на советских граждан на границах СССР. Вместе с этим заявляем, что совместно с Красной армией и всеми трудящимися советских республик в нужный момент станем на защиту Советского Союза.

Для наибольшей организованности проведения международного красного дня считаем необходимым создать на заводах, предприятиях и учреждениях г. Каинска августовские комитеты.

### Высылают советских работников

Скорым поездом уехала первая группа работников КВЖД. Выехали даже врачи, работавшие на линейных станциях. Высылка линейцев была весьма поспешная. Полиция предлагала в течение нескольких минут очистить помещенные квартиры, в чем есть, и сажали насильно на поезд. Доктор Френкель со станции Маньчжурия подвергся избиению за желание взять с собой семью. Снятые работников КВЖД—советских граждан прощаются. Русская часть управления КВЖД с управляющим Емшановым выехала из Харбина.

15 июля китайская полиция посетила консульство СССР на станции Пограничной, якобы, с целью обследования радиостановки для связи на дальнее расстояние. На самом же деле она являлась для производства обыска. Полиция не была допущена в консульство и заявила, что сообщит об этом военному командованию.

В 11 часов 10 минут полиция окружила советскую таможену и пыталась прорваться в помещение, ломая в дверь, но ей не открыли. Через некоторое время явился управляющий тамошней Кузнецов для переговоров, после чего полиция ушла.

В 12 часов ночи 14 июля полиция вновь явилась в дежурное помещение таможи, но через некоторое время ушла, ничего не предприняв.

Сегодня в Харбине объявлен приказ по административной части КВЖД об увольнении еще 45 человек.

### Протест трудящихся Москвы

14 июля в московском парке культуры и отдыха состоялся грандиозный митинг протеста рабочих крупнейших заводов Москвы, служащих и красноармейцев против разбойничьего налета на КВЖД. Бурными аплодисментами встречена заявка демобилизованного красноармейца строительного рабочего Кожеченкова, заявившего, что он готов в любую минуту вступить в ряды Красной армии для защиты Советского Союза.

В принятой резолюции говорится: Для подкрепления нашего ультиматума китайским генералам требуем немедленного выпуска третьего займа индустриализации. Усилим выполнение пятилетки, повысим производительность труда, улучшим качество продукции.

15 июля, после окончания работ и летучих митингов на предприятиях, рабочие Москвы двинулись мощной демонстрацией протеста в китайскому посольству. Лозунги и демонстрации призывали к немедленному и решительному отпору китайским контрреволюционерам.

— Долой душителей китайской революции!  
— Да здравствует советский Китай!  
— выкрикнули волонеры. Оглушительное «ура» было ответом на этот лозунг.

Кто-то начал петь «Шатерная колыбель» и вся демонстрация дружно подхватила революционный гимн.

— Руки прочь от Советского Союза!  
— Долой провокаторов новой войны!  
— выкрикивали демонстранты.

— Долой подхватили остальные и весь дух прорезал дружный свет.

Долго проходили демонстранты, несмотря на начавшийся ливень. Особый восторг вызвало прохождение волонеров студентов коммуниверситета трудящихся Китая, один из которых обратился с речью на китайском языке, заявляя о солидарности с трудящимися СССР. Колонны проходили до позднего вечера, многие направлялись в Дому Союзов, а также в Коминтерн, где устраивались летучие митинги.

Получены сообщения о митингах протеста из Томска, Омска, Бийска, Барнаула, Каиня.

# НА ЧИСТКЕ ДЕРЕВЕНСКИХ ПАРТИЙНЫХ ЯЧЕЕК

Исправим ошибки партработы в деревне, вскрытые чисткой. Организуем массы вокруг коллективизации и социалистического соревнования

## ДЕЛО ВЕЖНОВЦА НАДО ПРОВЕРИТЬ

Прошла проверка и чистка колхозной и медяковской ячеек. В первой коммунист Иванченко П. Н. оставлен в рядах партии со строгим выговором, а в последней Вежновец Р. исключен. Посмотрим какая же разница между ними?

Иванченко получал строгий выговор в 1928 году за систематическое пьянство. До вступления в колхоз имел крупное зажиточное хозяйство, нанимал батраков. Он бы подходил к индивиду-

дуальному обложению, если бы не было у него партбилета. Долгое время не вступал и не организовывал коллектив, несмотря на то, что были директивы райкома и почва для организации коллектива была.

Сейчас Иванченко председатель т-ва по совместной обработке земли и также часто выпивает.

Вежновец Роман—организатор коллектива при пос. Медяково, первый враг кулаков. В 1925 г., при тяжелых усло-



Подают заявления о вступлении в партию

виях, создав коллектив. В коллектив позднее по рекомендации председателя райкомов Лиховенко принимают несколько кулаков и спекулянтов. С их приходом в коллективе работа пошла хуже. Вежновцу пришлось с ними бороться, а отсюда он и получил название от районных работников «бузатер».

В 1927 г. зимой вступает в артель Нищук. Его выбрали предом артели. Этот Нищук творил и творит ряд безобразий. По его вине сгнили 600 пудов картофеля и около 1000 пудов корнеплодов, по два раза сеяли по одному месту, и по его вине пропал жеребец. Кроме того, по его инициативе привозили вино и устраивались попойки в коммуне. Вежновцу (а он как на грех заболел) пришлось вести со всем этим

борьбу путем самокритики, а поэтому Вежновец стал нехорош Нищуку и его товарищам по выпивке. При чистке Нищук сумел создать мнение у комиссии такое, что Вежновца вычистили.

Обвиняли Вежновца: Тихонов пьяница, исключенный из партии, Покорня горький пьяница и лодырь и третий такого же сорта. Они говорили, что Вежновец в коммуне ведет склоку. А ведь это голая ложь.

По-моему, комиссия с таким решением поспешила и увлеклась мерами карательного порядка.

Эту ошибку нужно исправить путем тщательной проверки всех материалов о Вежновце.

Бродяга.

## Отсекая гнилое, создадим подлинных строителей

6-7 июля проходила чистка и-фельдской ячейки ВВП (б), Чановского района. На собрании присутствовало около 200 крестьян. Всего в ячейке 11 человек, из них 3 члена и 9 кандидатов.

Результаты проверки ячейки таковы: Исключили из партии Григорьева, П., за то, что его отец держал по 3 батрака и их эксплуатировал. В настоящее время Григорьев имеет связь с кулаками.

Цевненко, Андрею, дали строгий выговор за грубое отношение к бедняге. Он бедняков называл голодранцами и в

ячейке плохо вел работу, несмотря на то, что был ее секретарем.

Тузову, Ивану, кандидату ВВП (б), поставлено на вид за торговлю лошадьми.

Бласову, М., поставили на вид за то, что он, будучи председателем сельбратрачкома никакой работы с батраками не вел.

Остальные прошли чистку без выскований.

После чистки бедняки и середняки одобрили работу комиссии.

И. Ц.

## Кулаки недовольны результатом чистки

В с. Н.-Гутово, Барановского района, проходила чистка партийной ячейки. Вычистили Гутова Ивана, Мандилова Николая и Сулимова Н., как разложившихся, потерявших классовую линию, пьянствующих с кулаками и имеющих другие неэтические поступки.

Таким решением гутовские батраки, бедняки и лучшая часть середняков остались очень довольны. Но кулаки и их подпевалы наоборот, остались ре-

шением недовольны, потому что их «друзей» выкинули из рядов партии.

На собраниях по чистке зажиточная часть высказывалась против Прокопьева, потому что он с 1920 года защищает всецело пролетарскую массу, не дает спонсу кулачеству и их подпевалам. Они хотели опорочить стойкого коммуниста, проводящего в своей работе четкую классовую линию. Но этого им сделать не удалось. Селькор.

## Пролезли в партию

Петр и Николай Данильченко сыновья бывш. подпрапорщика Ивана Данильченко. Они под маркой «крестьян-тружеников» пролезли в ряды ленинского комсомола.

За время пребывания отца их в царской армии, мать их имела свой собственный маслодельный завод, где она вместе с сыновьями эксплуатировала батраков.

Семья Данильченко имела связь с контрреволюционером С. А. Панисенко, бывшим домовладельцем и начальником почты в с. Купино, и с другим контрреволюционером, руководителем июльского восстания в с. Купино, Пивоваровым.

Петр Данильченко, попав под марку крестьянина в ШВМ и окончив ее, работает в настоящее время в еланской маслодельной зоотехнической, пролез там в кандидаты ВВП (б).

Николай Данильченко окончил ШВМ, состоит в комсомоле.

Эти «чужаки» в партии и комсомоле должны быть выявлены и вычищены.

С. Данильченко.

## Партхроника

Закончились курсы секретарей производственных ячеек ВВП (б). При закрытии курсов секретарь ОК ВВП (б) тов. Горбунов сделал доклад о задачах партии в настоящее время и о сути правильного уклона.

## Лицо классового врага

Торопчин, Ф. М., и его супруга, Т. М., оба члены партии, первый с 1927 и вторая с 1928 года. Заняться о своем потомстве, они, чтобы добиться послыжи детей в учебное заведение, вступают членами в коммуны «Возрождение», однако, свое имущество (дом с постройками) не ликвидируют. Послав своих детей учиться, они выходят из коммуны. Чтобы замаскировать свой выход, ведут усиленную агитацию против коллективизации, в частности, против коммуны, говоря:

— В коммунах никто не уживется, мы не настолько воспитаны, чтобы там жить.

Торопчины берут подряд под видом артели выработать для коммуны 200 тысяч кирпичей, по 15 руб. за тысячу, нанимают 7 человек, платят им по 8 р. 50 коп. с тысячи, т.-е. фактически становятся хозяевами-эксплуататорами. Торопчина к тому же подрабатывает воровской.

Комиссия по чистке ячейки с. Светлого исключила Торопчинных из партии.

Комиссия исключила здесь также Ф. Е. Кузнецова, члена партии с 1920 года. Он, середняк, не сдал всех излишков государству, 125 пудов продал на сторону, систематически пьет, не посещает собраний и не выполняет парнагрузку. Два раза за время пребывания в партии не платил членских взносов по 6-7 месяцев.

## Райком, помоги ячейке

В кульчинской (ильинской) ячейке ВВП (б) работы никакой почти не велось. Работы нет ни на бумаге, ни на деле. Ячейка тинется в хвосте. Работа с бедностью по коллективизации отсутствовала совсем. Вот характеристики членов ячейки:

Лактюшин, Сергей, кандидат ВВП (б) с 1926 года, середняк, работает председателем сельсовета четвертый год, авторитет его со стороны бедняцкого населения плохой. Лактюшин на пасеке учил драку и выбил окно у Артемьева Григория. Совместно с лишенцем, спекулянтом Подольниковым, с целью перепродажи и наживы, купил надворные постройки.

Поддерживал знакомство с зажиточными Козловым Егором и другими. Козлов Егор был лишен права голоса, в настоящее время восстановлен и работает в учетной налоговой комиссии. Жена Лактюшина крестила ребенка. Слабо работает в сельсовете. К земледельству отнесся халатно, в результате запоздала вспашка паров. Комиссия постановила Лактюшина из партии исключить.

Артемьев, Григорий член ВВП (б) с 1926 г., в настоящее время секретарь ячейки ВВП (б). На праздниках пасхи выпил, ему поставлено на вид.

Пытько, Тимофей, член ВВП с 1920 года.—Бедняк, слабо работал в сельсовете. Будучи секретарем ячейки не проводил никакой работы. Ему поставлено на вид.

Михайловскому райкому необходимо учесть болезнь ильинской ячейки.

Член проверочной комиссии В. Болдырев.

## Чистка совпарата поможет исправить ошибки в работе

Комиссия по чистке аппарата окрваксы и инспекции труда нашла следующие недостатки в их работе:

При проверке нескольких счетов страхователей доплатить оказалось, что Поддурская М. И. не платит за доплатнику страховые взносы с 1 апреля. Прокопьева не платит с февраля месяца, врач Рабина с марта месяца, Райская—с 1 января месяца и т. п.

Отметок о закрытии счетов также не имеется. Письменных напоминаний этим неаккуратным неплательщикам со стороны окрваксы не делалось.

Из группы плательщиков социального страхования, уплачивающих за рабочих и служащих, не платят страховые взносы тычинская маслоартель (счет № 4353) с января месяца. По счету № 3066 окрваксы в Татарске должна окрваксы 17 р. 62 к. и с февраля месяца убинская мельница сибболоводсоюза должна окрваксы 118 руб. страховозов.

Имеется счет № 5019 частника Запиднова. В счете нет отметок, с какого времени он должен платить страховозны и в какой сумме. Нет также отметок о представлении расчетных ведомостей. Не уплачиваются страховозны в окрваксы с зарплат, выплачиваемой заводяющему корпунктов.

Комиссия также находит, что корпункт, обслуживая сезонных рабочих, целесообразно иметь только во время сезонных работ.

По заявлениям секретаря камеры инспекции труда он перегружен рабо-

той и с ней не справляется. Комиссия считает, что работу инспекции труда следует рационализировать, созывая периодические совещания экономкомиссии, устраняя ведение неузких книг и устаревших форм отчетности.

В инспекции имеется заявление гр-на Горохова, по этому заявлению инспектура труда решила направить жалобу в наредсуд. Результаты же рассмотрения дела судом в камере до сих пор нет. При чем Горохов вторично обращался в инспекцию труда и просил сообщить ему результат жалобы.

Дркий момент в работе инспекции труда, способствующий волоките, следует отметить, что конфликтные комиссии при предприятиях и учреждениях в своих постановлениях по жалобам излагают свое решение чрезмерно расплывчато, благодаря чему инспекция труда по несколько раз их возвращает.

В камере имеется несколько заявлений от учителей о задержке зарплаты со стороны рязов. Жалобам не дано законного хода, а они курьезны. Вот пример: Убинский ряз командировал учителя на работу в школу, а там оказалось место занятым. Учитель, напрасно скатавшийся, обратился в РИБ за возмещением расходов. РИБ оплатил отказался. В результате—перепишка на 20 листах. Инспекция труда теперь дело передает в суд для разбора.

Вот выявленные недостатки, которые надо устранить.

## Об одной ошибке

Вторичная чистка совпарата должна была исправить основную ошибку первой чистки, заключающуюся в том, что тогда широкие массы не приняли участия в чистке.

В комиссии по чистке должны быть выбраны рабочие для того, чтобы советский аппарат был проверен рабочими и с помощью рабочих.

Что же мы видим на деле теперь? На механический завод из РИИ звонят:

— Нам надо четырех рабочих в комиссию по чистке.

На мехзаводе задачу решили просто: собираются бюро партиячейки, которое

назначает четырех рабочих в эти комиссии.

Удобно, скоро и спокойно.

Таким образом, на мехзаводе нарушили директивы правительства о том, что члены комиссий должны быть подлинными представителями рабочих, на мехзаводе рабочие этих представителей не выбрали.

Нужно срочно исправить эту ошибку!

На мехзаводе в выделении представителей подшли вернее. Там обсудили кандидатуры и выбрали их на общем собрании рабочих.

Член рабкорвской бригады «Бараб. Деревня». Е. Лебедев

## Мы плохо готовимся к слету

„Революция—не революция, если она не заботится о детях“ (Ленин)

Только после резкого нажима подготовительная работа по слету стала давать некоторые положительные результаты.

По всем местностям и коллективам идет обсуждение вопросов о пионерском слете, выделяются средства.

Но всего этого еще недостаточно. Работа по слету вовсе не заканчивается в демонстрациях, торжественных заседаниях и речах, в громких обещаниях. Конечно, нужны и демонстрации и торжественность. Но за этой парадной оболочкой нельзя забывать основной задачи слета—показ конкретных достижений детского коммунистического движения в воспитании детей, привлечение внимания всех организаций в пионерскому движению.

Последнее заседание окружного штаба слета показало, что подготовительной работы проведено еще недостаточно.

Представитель окрваксы, тов. Израилев, заявил:

— Мы до сих пор не знали, что первого августа у нас будет окружной слет.

Кроме бездушного формального отношения к слету со стороны окрваксы, который не удосужился прочесть руковождению материалы избранных об обустройстве слета, это заявление показывает, что и окружное бюро пионеров не заглядывало до сих пор в окрваксы чтобы договориться с ним о совместной подготовке к слету.

Также бюрократически, по-делачески подошел к помощи слету Сибрайгосторг. Представитель Сибрайгосторга так опривык к своей ушорной откату в выделении средств на проведение слета:

— Заметки и статьи в газетах для нас еще не значат, что нужно давать вам деньги на проведение слета. У нас есть распоряжение краевой конторы: «денег на слет не давать». Мы его и выполняем.

Для нас, мод, дело не в том, что печатать листок о помощи слету, у нас вот есть циркуляр и мы его нарушить никак не можем.

Местком окрваксы на предложение поставить вопрос о слете на профобрании, ответил:

— Подождите, вот как-нибудь на той неделе будет собрание, тогда быть может и поставим.

Окружающие СТО также действия месткома одобрили.

Окрусполком только после долгого и жаркого припрательства с окружной комсомолой кое-как решила «отвалить» на проведение слета... 100 рублей. Несмотря на то, что секретарь окрваксы тов. Лущия является членом окружного штаба по проведению слета, до последнего времени окрваксы работы почти не вел.

Ива.

## К СОБЫТИЯМ В КИТАЕ

Еще не забыт трудящимся Советского Союза недавний налет и разгром нашего консульства в Шанхае, как телеграф принес новые сведения о бан дитском налете китайских генералов на правление Китайской Восточной железной дороги в Харбине.

По сведениям, полученным правительством СССР, 10 июля, утром, китайские власти захватили телеграф КВЖД, перервав телеграфное сообщение с СССР. Закрыли и опечатали без объяснения причин наше торговое представительство, а также отделения го сторга, текстильщика, нефтсиндиката и совторгфлота.

По всей линии КВЖД закрыты и разгромлены профессиональные и кооперативные организации рабочих и служащих дороги. Произведены обыски и аресты. Арестовано более 200 граждан СССР—рабочих и служащих железнодорожников. Около 60 советских граждан, в том числе Емшанов (управляющий дорогой) и Эймонот (помощник) высланы из пределов Китая.

Харбинский налет является очередной провокацией китайского милитаризма. Китайские генералы, лакейски выслуживаясь перед воровскими представителями мирового капитала, намереваются втянуть Советский Союз в

войну и тем самым показать нас в несоответствии с мирной политикой.

Мы знаем, что этим налетом руководила рука мирового капитала. Ему особенно выгодны войны. Ему выгодно обесилить пролетарскую мощь, путем натравливания трудящихся одной нации на другую. Это подтверждают события в Афганистане, Африке (война с кадрами) и Индии, где мировой империализм утопил в крови не один миллион трудового народа. Это ли не очевидность стремления мирового капитала ослабить мощь своего могильщика—пролетариата.

Однако, ослабить пролетарскую мощь кучке китайских генералов не удастся. Их политика ясна. Она построена на наглядней спекуляции мирной политикой советской власти.

Правительство СССР отказалось в пользу Китая от концессий в Тяньцзинь и Ханькоу. Оно добровольно отказалось от консульской юрисдикции (китайский суд был лишен права судить русских граждан, проживающих в Китае) и экстерриториальности (неприкосновенности) для своих граждан в Китае. Оно по собственной инициативе отказалось от добсерской контрибуции, передав ее на дело просвещения китайского народа. (Соглашение СССР с Китаем от 31 мая 1924 г.).

Наконец, оно также добровольно отказалось от всех тех привилегий, которые были предоставлены России на КВЖД по договору царского правительства, а именно—от права иметь в Китае свои войска, полицию, суд и других военно-административных функций.

До сих пор советское правительство сознательно избегало резких мер против китайских властей. Оно делало это для того, чтобы не задевать интересы трудящихся Китая, которые не могут считаться ответственными за провокационные действия своих генералов.

Но те размеры, которые эти провокационные действия приняли теперь, способны положить конец всякому терпению. Нота ИВЖД с неопровержимой ясностью доказывает, что советское правительство ведет выдержанную оборонительную линию, оставляя свои права.

Советское правительство найдет в своем распоряжении достаточно действительных средств, чтобы защитить интересы своих граждан и поставить на место зарвавшихся разбойников.

Такое средство достаточно ясно выражено в ноте советского правительства Китаю и тех протестах миллионов трудового народа Союза Советских республик.



# КОЛХОЗЫ НЕ ГОТОВЫ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Нехватает уборочных машин, тяговой силы, запасных машинных частей и горючего для тракторов

Весенняя посевная кампания прошла под знаком увеличения посевной площади. Некоторые колхозы удвоили посевы.

Но еще весной чувствовался недостаток и в тяговой силе и в некоторых сельхозмашинах. С большей серьезностью чувствуется этот недостаток сейчас, в момент подготовки к уборке урожая. В особенности плохо дело в колхозах с сложными уборочными машинами. Почти все колхозы нуждаются в сноповязалках и сложных молотилках.

Колхозы своевременно дали заявки госсельхозу и сельхозтехнику на заброски в наш округ необходимого количества сельхозмашиностроительных машин. Однако, до сего времени забрасываются только плуги, бороны, сенокосилки и другие несложные машины. А тех, которые дозрели к уборке урожая, на месте не посылают.

Колхозы и сельхоз-хозяйственная кооперация округа нуждаются также в машинных частях. Некоторые части машин подносились. Их надо заменить новыми, а их нет.

В самое ближайшее время необходима на места заброски нужного количества запасных машинных частей. Это должен сделать сельхозсоюз.

Не менее серьезно обстоит дело в колхозах с запасами горючего. Большинство колхозов не обеспечены горю-

чим и смазочными маслами и на 50 проц. того, что необходимо во время летне-осенней кампании. Недостаток горючего для всех тракторов округа определяется в 5 тыс. пудов.

Кроме машин колхозам округа необходимо тяговая сила в 200 лошадей. Об этом также было своевременно колхозсоюзом сделаны заявки, но средств на покупку лошадей колхозам до сего времени не отпущено.

Все эти вопросы приобретают чрезвычайную важность, так как они упираются в важнейшую хозяйственную кампанию—уборку урожая.

Отсутствие уборочных сельхоз-хозяйственных машин, запасных машинных частей и горючего у колхозов, ставит последние перед угрозой невозможности во-время убрать урожай текущего года, а стало быть колхозы не в состоянии будут выбросить на государственный рынок хлебные товарные излишки.

Об этой опасности мы сигнализируем. Особо приходится указывать на серьезную опасность с отсутствием уборочных машин у крупных кулинских колхозов.

Надо помнить, что только при снабжении их необходимыми сельхоз-хозяйственными машинами они смогут убрать урожай и вывезти его тысяч на государственный рынок хлебных излишков.

## УКРУПНЕНИЕ КОЛХОЗОВ ДОЛЖНО СТАТЬ В ЦЕНТРЕ НАШЕГО ВНИМАНИЯ

Под крупными колхозами в 1929-30 г. должно быть не менее 2 милл. 300 тыс. гект. Тракторные колонны, обобщественные скотные дворы должны стать центром укрупненных колхозов.—Усилить культурно-бытовую работу в колхозах.

### ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ КРУПНЫХ КОЛХОЗОВ

Совещание приняло ряд решений о дальнейших путях колхозного строительства, согласно указаниям партии и советской власти.

Совещание решило, что укрупнение существующих колхозов и строительство новых крупных колхозов должно стать в центре работ всей колхозной системы с таким расчетом, чтобы в конце 1929-30 года под крупными колхозами было занято уже не миллион гект., как сейчас, а не менее двух миллионов 300 тысяч гект.

Строительству крупных колхозов должна содействовать вся колхозная система на основе строительства машинотракторных станций, широкой контрактиции, производственного кутования мелких колхозов со втягиванием в них окружающего крестьянства.

Год работы тракторных колонн показал, что они лучше всего содействуют коллективизации крестьянских хозяйств. Поэтому правление колхозцентра передано тракторных колонн в районах, где они коллективизируют деревни, на выкуп производственным объединениям.

Так как производственное кутование существующих мелких колхозов становится одним из путей крупного колхозного строительства, совещание поручило правлению колхозцентра выработать новый устав производственного кутового объединения и наметить по району план и сроки кутования существующих колхозов.

Намечено образовать при колхозцентре самостоятельное управление крупными колхозами и таких же управлений при республиканских, краевых и областных колхозсоюзах.

Совещание подчеркивало, что, обращая основное внимание на крупные колхозы, нельзя ослаблять работу в мелких

колхозах, а нужно содействовать их укрупнению и кутованию.

Ободрено участие колхозцентра в работе по организации центра машинотракторных станций и высказано пожелание, чтобы представители колхозов принимали участие в этой работе на местах.

По культурно-бытовой работе совещание обратило внимание Наркомпроса, Наркомздрава, центров потребительской, сельской кооперации и других центральных учреждений на необходимость улучшить обслуживание колхозов: время от времени необходимо проверять планы этой работы. Необходимо организовать соревнования между колхозами по культурно-бытовой работе; составив календарный план ликвидации неграмотности в колхозах; добиться увеличения числа мест для колхозников в вузах, комвузах, на политических курсах и создать специальные пропагандистские группы для обслуживания крупных колхозов; в каждом колхозе должен быть свой хорошо подготовленный культурный работник, для ликвидации производственной и технической неграмотности в крупных колхозах совещание признало необходимым организовать эту подготовку в специальных кружках, школах крестьянской молодежи.

Дальнейшее строительство крупных колхозов,—решило совещание,—должно развиваться следующим образом: полевые колхозы создаются вокруг машинотракторных станций и колонн, технических культур—вокруг государственных, колхозных и кооперативных промышленных предприятий и животноводческие колхозы—вокруг обобщественных скотных дворов, силосовых установок.

## ШКОЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Учительство готовится к началу занятий

15 августа в Канинске открывается оживленное совещание инспекторов округа. С 25 августа по 5 сентября в сельских местностях пройдут конференции работников просвещения.

Школьные занятия начнутся в городских школах 25 августа. В ИЖМ занятия начнутся 1 сентября и в сельских школах 1 сентября—не позднее 10 сентября.

Основными задачами нового учебного года являются:

— Улучшение классового состава школ. Полный охват детей бедноты и батрачества. Увеличение материальной помощи детям бедноты.

Комсомольцы, школьные советы и сельсоветы должны уже сейчас энергично заняться сбором средств на оказание помощи детям бедноты.

Один из инспекторов округа, совершивший объезд районов и ознакомившийся на месте со школьным строительством, сообщает печальные вести.

— Все без исключения реки смотрят на постройки новых и ремонт старых школ, как на второстепенное дело. Заготовки строительных материалов закладываются. Также с опозданием начинаются и ремонтно-строительные работы.

Зачастую реки даже не знают, сколько им надо средств и начинают работы на «авось». Технический надзор слаб (особенно в Спасском районе).

Усугубляет положение и то, что канцелярия которого-то госбанка тратит отпуск бюджетных средств, что ставит под угрозу все школьное строительство округа.

## РАБОЧИЕ АНГЛИИ ПОДНИМАЮТ СВОЙ ГОЛОС В ЗАЩИТУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Под давлением масс председатель генерального совета профсоюзов заявил китайскому поверенному в Лондоне, что политика китайских генералов не встретит поддержки рабочих

### Заявление Бен-Тиллета

Председатель генерального совета конгресса тред-юнионов Бен-Тиллет в сопровождении секретаря англо-русского парламентского комитета Котса посетил поверенного в делах Китая в Англии в китайском посольстве в связи с событиями на Дальнем Востоке.

В беседе с корреспондентом „Тасс“ Бен-Тиллет сообщил, что он указал китайскому поверенному в делах на недопустимость действий китайских властей.

Бен-Тиллет заявил поверенному, что советско-китайские соглашения, заключенные в 1924 году, предусматривают способы урегулирования всяких споров, но что все же китайские власти, очевидно, игнорируют эти способы. Подчеркивая, что выступление китайских властей создало угрожающее положение, Бен-Тиллет указал на возросшую опасность войны, отметив, что в случае возникновения войны, в нее будут вовлечены несколько держав. Бен-Тиллет добавил, что вся ответственность за создавшееся положение ложится исключительно на Китай и организованные английские рабочие не могут быть симпатичны китайцам, если их действия повлекут за собой серьезные последствия.

Бен-Тиллет далее напомнил, что он был активным другом Китая, деятельно

работая в комитете „Руки прочь от Китая“, и это обстоятельство еще более заставляет его сожалеть, что Китай в своих отношениях к СССР теперь применяет империалистические методы, которые еще недавно применялись в самом Китае.

Заявления Бен-Тиллета произвели, повидимому, большое впечатление на китайского поверенного в делах и он пообещал немедленно сообщить их содержание своему правительству. В то же время он просил Бен-Тиллета не принимать никаких шагов до получения им ответа.

### Маневры английского воздушного флота

15 июля состоялись годовые маневры английского военного воздушного флота. На маневрах присутствовали Магдональд, Томас, Сноуден и другие члены правительства рабочей партии.

Военные летчики демонстрировали тактику воздушного боя и закончили маневры инспекцией бомбардировки укрепленного порта, возведенного специально для этой цели и разбитого в щепы бомбами, брошенными с самолетов.

Английская компартия организовала на аэродроме демонстрацию протеста под лозунгом: «Долой империализм». Около аэродрома проведены митинги, среди рабочего населения распространено много антивоенных листовок и брошюр.

## С ГИРЯМИ НА НОГАХ

В избирательных платформах и программах английской рабочей партии написано:

«Рабочее правительство возобновит дипломатические и торговые сношения с Россией» и «рабочее правительство предприняло бы (в случае получения власти) немедленно шаги в установлении дипломатических и торговых с ним (то-есть с советским правительством) отношений».

Яснее и быть не может.

Уже больше месяца занимают министерские кресла вожди из рабочей партии и до сих пор свое первое и основное обязательство, обязательство, которое в значительной мере обеспечило рабочей партии успех на выборах,—возобновление нормальных дипломатических и торговых отношений с СССР—не выполняют.

Что же именно мешает рабочему правительству немедленно осуществить им же данное обещание возобновить дипломатические отношения с СССР?

Из отдельных ответов в парламенте членов правительства и из газетных толков можно узнать, что министр иностранных дел советуется с доминионами по поводу отношений с СССР (доминионы—самоуправляющиеся английские колонии, входящие в состав Британской империи), это одна «задержка». Вторая задержка—у Магдональда есть более срочные дела, а именно необходимо сначала «создать в Америке потенциал о смелости достигших большой остроты англо-американских отношений, а может быть и посоветоваться об общей линии по отношению к СССР».

Более того. В то время как в период переизборной кампании речь шла о немедленном и безоговорочном возобновлении отношений, сейчас Магдональд говорит уже об условиях признания. Во всяком случае в своем ответе на запрос в парламенте твердолобого премьера Болдуина Магдональд пояснил, что «условия признания советского прави-

тельства остаются такими же, как они были изложены в ноте от 24 октября 1924 г.» Это—знаменитая нота, в которой говорится о «писемстве Зиновьева» и существовании Коминтерна, с которым якобы связано советское правительство, нота, от которой потом отказывался Магдональд. Теперь выходит, что именно на эту ноту он хочет опереться.

Особенно забавно и любопытно это выглядит теперь, когда в Берлине буржуазный германский суд буржуазные германские эксперты вынуждены разоблачать мастеров фальшивых документов Орлова и компании, которые между прочим сработали и «зюновьевское письмо».

Даже английские деловые буржуазные круги настроены в смысле признания и возобновления отношений гораздо решительнее рабочего правительства Магдональда. На состоявшемся в Лондоне собрании представителей английской промышленности и деловых кругов выступивший с речью Метлафф заявил, что «английские деловые круги не должны ждать, чтобы русские сделали первый шаг, они сами должны проявить инициативу».

Итальянская фашистская газета «Тивере» пишет по поводу создавшегося положения:

«Базалось, что первым шагом Магдональда будет признание СССР. Но, как видно из заявления Гендерсона, Англия подвигается по этому пути с гирями на ногах».

С гирями или без гирь, но рабочее правительство должно будет в конце концов ясно поставить вопрос о взаимоотношениях с СССР.

И Болдуин, и Черчилль, и все твердолобые могут быть спокойны. Можно быть уверенным, что рабочее правительство не пойдет против интересов английского империализма.

### Возглавляют, чтобы предать

Если Бен-Тиллет был вынужден пойти в китайскому дипломатическому представителю в Лондоне и заявить, что китайским генералам нечего ждать сочувствия и английских рабочих—значит сила давления английского рабочего на своих «вождей» неизмеримо возросла.

Бен-Тиллет никогда бы не пошел в китайскому представителю, если бы он не понимал, что без этого его влияние в рабочей среде придет в конец. Бен-Тиллет иначе разоблачил бы себя скорее, чем это сделала бы вся пропаганда английской коммунистической партии.

Но когда английские предатели типа Бен-Тиллета пытаются возглавить революционные требования английских рабочих, то мы твердо знаем, что это делается для того, чтобы впоследствии было бы легче предать. Именно так «возглавляли» Бен-Тиллеты английскую забастовку 1926 года.

Нет никаких сомнений в том, что за спиной китайского правительства стоит английской империализм и его слуга—магдональдовское рабочее правительство.

Нет никаких сомнений и в том, что если бы китайские генералы ввязались в войну, за их спиной стояла бы Англия. Это не отрицает и Бен-Тиллет. Наоборот он охотно заявляет, что война захватила бы «и другие державы».

Базалось бы, что если Бен-Тиллет действительно не хочет войны, то он должен принять все меры к тому, чтобы сейчас же, немедленно объединить рабочих Англии в такие организации, которые сумели бы удержать руку войны.

Как бы не так! Генсовет высказался даже против создания августовских комитетов, против проведения антиимпериалистического дня!

Тактика Бен-Тиллета, как и всего генсовета, как и всех «вождей» рабочей партии, проста—разоружить пролетариат, словами усыпить его бдительность, а в решающий момент оставить его одного, без оружия, переключив самим—тоже не без «левых» фраз—в лагерь откровенных империалистов.

С. С.

## КРАСНЫЙ ОБОЗ ИМЕНИ ПЯТИЛЕТКИ

Беднота и середняки дер. Дмитриевки, Татарск. р., план хлебозаготовок выполнили на 111 проц., во этом не ограничились и на днях организовали красный обоз имени пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Общее собрание, где обсуждался этот вопрос прекратилось в срезовании. Осип Шабаловский записывая 3 пуда ржи вызывает Катуручку, Катуручку в свою очередь вызывает следующего.

В т на бравне сидит 60 летний середняк Семен Оларко. К нему обращается Янов Соболев:

— А ты чего сидишь? Принимай участие.

— Я обиделся на вас. Всех вызывают, а меня никто. Что разве я лишний в государстве?

Н. Шабаловский.

## ЗАКАЗАНЫ 65000 МЕШКОВ ПОД ХЛЕБ

Полеводоюз, прежде всего, выясняет, подобно потреблению, положение со складочными помещениями, тарой и т. п. Все выявленные неисправные вемы ремонтируются. Складочные помещения также будут отремонтированы.

Разосланные на места специальные анкеты дадут возможность полеводоюзу получить полную и действительную картину состояния хлебозаготовительного аппарата и крестьянских хозяйств. Сейчас полеводоюз заказал 65.000 мешков и 70 брезентов.

## Вниманию рабселькоров и редколлегий стенгазет!

Газетой «Советская Сибирь» для руководства рабселькорами и стенгазетами и дается еженедельная газета «РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОХОД»

В ней помещаются руководящие материалы для работы рабселькоров и стенгазет, освещается опыт работы. Редакция газ. «Баранская Деревня» рекомендует всем рабселькорам и редколлегиям стенгазет выписать «Рабселькорский поход». Он окажет вам большую помощь в работе.

ВЫПИСАТЬ можно у сельписьмоносца, на почте. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА—20 коп. в месяц.

Редакция.

## ПЛАТИМ ДОСРОЧНО

Камышенцы вызывают весь налог уплатить к 1 декабря

17 граждан дер. Камышенки и 16 из дер. Ивановки, Бынгоск. р., досрочно уплатили 198 рублей налога и 110 р. штрафов. Платили от 3 до 15 руб.

Граждане камышенского сельсовета вызывают на социалистическое соревнование по досрочной уплате налога и страховых платежей вышесельский, в. майзасский, березовский и худышинский сельсоветы. Последним сроком уплаты должно быть 1 декабря.

## Проводим смотр актива крестьянок

Васильевская маслозавод, Чановского района, решила провести во время смотра активистов молкооперации собрание крестьянок и митинг на маслозаводе во время сдачи молока.

Установлено 6 премий—2 для премирования активисток-общественниц и 4 для лучших заносчик по чистоте молока и по количеству его сдачи.

ДАДИМ ЛУЧШЕЕ СЫРЬЕ, ДЕШЕВЛЕ ПОЛУЧИМ КОЖУ

Барабинское окружное отделение всероссийского кожевенного синдиката строит в округе два базисных склада для первоначальной обработки и засолки заготовленного кожевенного сырья. С нового хозяйственного года кожевенное сырье на заводы должно поступать исключительно в мохро-соленом виде, обрешенное, улаванное в тюки. Это сократит расходы по перевозке сырья, уменьшит количество брака, удешевит выработку кожи, а в конечном счете удешевит и деланные вещи.

в 10 тысяч рублей, на нем будут работать 7 рабочих. Средства на постройку уже получены и необходимые строительные материалы забронированы. С 1 октября все заготавливаемое сырье пойдет через новые склады. А. Д. Новая бойня строится в г. Барабинске. На ее постройку Сибторг дает 15000 руб., кожсиндикат 10000 руб. и городской совет 5000 руб. С 1 октября в Барабинском округе открывается районная контора кожсиндиката. Она будет обслуживать Барабинский и Славгородский округа и намечается заготовить в этом районе 250000 крупных и 500000 мелких кож, примерно, на 2 миллиона 500 тысяч рублей.

ЦРК ОБЕЩАЕТ, ЧТО "ОВОЩИ БУДУТ"

Нашему сотруднику в ЦРБ заявили: — Мы предпринимаем энергичные шаги к тому, чтобы в осени развернуть в Кайнаске овощную торговлю. Мы вошли в переговоры с барабинскими, рубцовскими огородниками, а также краевыми центром. Поставленная нами задача, это — иметь нужное количество огурцов, капусты, картофеля, луку, помидор, моркови, свеклы. У нас есть основания думать, что эти овощи мы дадим своим потребителям. Пока же положение с овощеобеспечением продолжает оставаться все в том же положении, т. е. в совершенно неудовлетворительном.

Из пачки писем

◊ Кулак аула Бусеваевы Темеш Бусеваев продал другому кулаку 15-летнюю дочь за 800 р. и за лошадь. Прокуратура, зная об этом, не предпринимает никаких мер. ◊ Б-не дер. Павловой самостоятелно предприняли ряд энергичных предупредительных мер по борьбе с сибирской язвой. В первую очередь, скот изолирован друг от друга. Б-нам других районов, находящихся под угрозой возникновения эпидемии, следует взять с павловцев пример. ◊ От дер. Орловки до дер. Ташпиля ни проехать, ни пройти: дорога в ужаснейшем состоянии. ◊ В кайнакской загородной роше не ведется никакая культурно-просветительной работы. «Прозвонит» пивная охотничья публика безобразничает.

Итоги новобранческих сборов и подготовка к сборам переменного состава

Социалистическое соревнование нашло живой отклик в работе всех красноармейцев и начальствующего состава. Не было такой части, где вопросы социалистического соревнования не прошли бы через общие собрания с широким обсуждением вопросов, подлежащих проработке, и конкретного претворения в жизнь. В результате — повышенная заинтересованность к учебе новобранцев 1906 года и добросовестное выполнение своих обязанностей.

Стрелковая подготовка

Стрелковая подготовка всех частей лагерного сбора далеко шагнула от результатов прошлого года. Стрелковый спорт, стрелковая гимнастика широко охватили красноармейскую массу. Политический аппарат дивизии и партийные организации сумели вовремя и в достаточной мере создать общественное мнение вокруг необходимости повышения стрелковой подготовки.

Тактическая подготовка

На тактическую подготовку на нынешнем сборе было обращено исключительное внимание. В тактической подготовке одиночного бойца части добились быстрой и уверенной ориентации на местности и маскировки, умелого использования оружия, знания служебных в охране и разведке. Волковые подразделения в боевых порядках умело маневрировали и, наконец, усвоили технику основных элементов боя — наступления, обороны и атаки.

Физическая подготовка

Несмотря на слабое физическое состояние прибывших новобранцев на сборы, за время сбора красноармейцы доказали себя достаточно выносливым. Он умеет преодолевать препятствия, достаточно натренирован для действия холодным оружием, широко принимает участие в физическом спорте — футбол, баскет-бол, городки, метание диска, бег и т. д.

Политическое воспитание

Несмотря на хозяйственные затруднения в стране и в частности в деревне, политическое состояние новобранцев устойчиво. Бойцы-красноармейцы одобряют мероприятия партии и советской власти по всем вопросам хозяйственного строительства и проводимой политической

На местные темы О загородном парке

Недавно мы в двух номерах «Барабинской Деревни» подыра писали о том, как исключительно небрежно отнеслись профсоюз к летней культурно-производственной работе. Посещая кайнакский загородный парк, лишний раз убеждаешься в этом.

В парке можно было устроить детскую площадку, спортивный клуб, летнее кино, вегетарианские сады, читальню, тир, можно было бы организовать массовые игры и танцы, выступления рабочих хором и оркестров.

Но мертвые души из культотделов наших профсоюзов предпочитают наблюдать, как парк стал притоном пьянства и разврата, т. е. единственно, что имеется сейчас в нем это... пивная.

Еще и еще о том же

Те канцелярии, которые имеют несчастье приобретать в «общественному питанию» через столовую охромшюма, должны смириться. Работники охромшюма и столовой открыто заявляют: — Наша цель, это выкачать деньги. А на остальное мы пляшем с высокого, но зеленого тополя.

Не удивительно, что обеда, завтраки и ужины в этой столовой попрежнему отвратительны на вкус, малы, непитательны и исключительно дороги. Кто, наконец, наведет порядок в кайнакских столовых? Горсовет, профсоюз РРП?

Подготовка к сборам переменного состава

Сборы переменного состава дивизии намечаются в конце июля месяца. Первый день явки 24 июля и начало учебы 28 июля в лагерях.

Основная задача сбора — 100 пр. своевременная и организованная явка переменного состава, обеспечение и пополнение переменниками знаний по тактике и стрелковому делу и пополнение политической подготовки. Подготовка к сборам переменного состава дивизии намечается в конце июля месяца. Первый день явки 24 июля и начало учебы 28 июля в лагерях.

Что должен сделать переменник?

Подготовить свое хозяйство и договориться о помощи со стороны сельсоветов, кооперации и комитетов крестьянской взаимопомощи во время сбора. Организовано явиться на сборный пункт для сведения в часть и подготовки себя к напряженной и добросовестной работе в части.

Что должны сделать партийные и советские организации?

Парторганизация на местах должна широко провести разъяснительную работу о значении сборов, обеспечить трудовую и материальную помощь хозяйствам призванных на сборы. Добиться 100 проц. своевременной и организованной явки. Оказать содействие частям в проведении социалистического соревнования морально и материально, провести перед сборами конференции переменников в районах. Советские должны своевременно оповестить переменников о дне и месте явки, обеспечив помощь хозяйствам призванных.

Задачи комсомола

До сего времени комсомол слабое всех принимал участие в подготовке и проведении сбора. Теперь необходимо ему подняться, как основной базе пополнения рядов Красной армии. В городе и селе надо всколыхнуть молодежь, привлечь внимание не только ее, но и призываемых к вопросам обороны страны и принять участие в социалистическом соревновании частей. Командир и военный комиссар дивизии имени Сибиревкома Кузьмин.

Когда спящий проснется? Где же физкультура?

Лето вступило в «другую половину». А, между тем, Кайнаск та-та-ви и не знает какой-либо физкультурной работы. В городе имеется, правда, очень плохой стадион. Но бываю ли на нем соревнования, выступления команд физкультурников и спортсменов? Нет.

Рабочая молодежь принуждена посвящать свободные часы шатанию по единственной аллее пустыря, называемого по недоразумению городским садом. В окрестности физкультуры (есть такое учреждение, правда, толку от него мало) сидят люди, сообщают: — 27 июля начнется профсоюзный двухдневный физкультурный. Наконец-то надумаю!.. Хотелось верить, что бюрократы от физкультуры сдвинут воз с мертвой точки.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

◊ 6 кружков домоводства создано по округу среди колхозниц. ◊ Группа колхозников отправляется в Омск на курсы руководителей колхозов. ◊ Коммуна «Луговая» организовалась в с. Кыштове. В коммуны вошло 26 хозяйств. ◊ Начата организация двух крупных животноводческих колхозов в В.-Кайнакском районе. ◊ 70.000 р. отпустил сельбанк на достройку скотных дворов в колхозах округа. ◊ Овирредсельмашсоюз постановил забрать на места к 20 июля все имеющиеся на складах запасные части уборочных машин.

РАЗНОЕ

— Стеновка кайнакских организаций сельской кооперации «Смычка» создает 2 бригады для проверки работы по социалистическому соревнованию и по самовритию. — Кайнакский профтеатр реорганизован в клуб.

Утерянные документы считать недействительными

Учетно-конская карточка, выд. барабинским риком на имя Винокурова С. 962. Учетно-конская карточка, выд. михайловским риком на имя Лукьяновой Ф. В. 963. Удостоверение личности, выд. барабинским РАО на имя Чуб О. Я. 964. Профилиет оюоза пишевиков № 1654, выд. на имя Дегтярева В. М. 965. Учетно-конская карточка, выд. михайловским риком на имя Шаповалова Ф. А. 966. Учетно-конская карточка, выд. михайловским риком на имя Третьякова С. В. 967. Учетно-конская карточка, выд. барабинским риком на имя Рыжева Г. И. Профилиет оюоза СХЛР № 431 на имя Белова В. 1292. Учетно-конская книжка на имя Брайск К. В. 1293. Учетно-конская карточка на имя Степанова 1294. Учетно-конская карточка, выд. барабинским риком на имя Жертева П. 1295. Членский билет № 43/36987, выд. на имя Кашкина С. З. 1296. Учетно-конская карточка, выд. на имя Коваленко И. Р. 1298. Два удостоверения личности, выд. в Тверской губ. кизилевским волостным комом на имя Норонина А. Т. и Воронин В. С. 1299. Учетно-воинская книжка, удостоверение личности, выд. на имя Остапана Г. Г. 1302. Профилиет оюоза СТС № 159 на имя Вороновой А. И. 1303. Членская книжка ТПО № 958 на имя Шейко А. С. 1304. Профилиет № 19 оюоза медикосантрян на имя Чуворина А. П. 1305. Членская книжка ТПО № 789 на имя Некрасова М. 1306. Учетно-конская книжка на имя Дудюковой А. Т. 1307. Учетно-конская книжка, выд. в-каргатским риком на имя Самойловой И. 1308. Учетно-конская книжка, выд. баклужевским риком на имя Басемби Мухамет 1309. Учетно-конская книжка, выд. в-тр-вишним риком на имя Ивнина В. 1310. Учетно-конская книжка, выд. в-тр-вишним риком на имя Ивнина В. 1311. Учетно-конская карточка, выд. на имя Прокопьева А. Е. 1312. Три учетно-конских книжки № 126, 127, 129, выд. в-заветским риком на имя Антонова Д. 1313. Три учетно-конских книжки, выд. татарским риком на имя Кузнецова Н. И. 1314. Членская книжка № 1032, выд. татарским РПК на имя Степанова Ф. С. 1315. Учетно-конская книжка и расписка на лошадь, выд. на имя Волкова Ф. Г. 1316. Профилиет № 4663, выд. Новосибир.

У железнодорожников

— Курсы председателей месткомов открылись при барабинском учпрофкоже. 23 июля в Барабинске открываются курсы председателей комиссий охраны труда. — Массовую эскурсию провели барабинские железнодорожники на курорт Карачи. — Заочные стрелковые соревнования начались между барабинскими, татарскими, омскими, купинскими, барнаульскими, славгородскими и павлодарскими железнодорожниками.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ

— Касса чаны-саканской маслоартели ограблена к-ном Шишициным на 755 руб. — Растрата в сумме 648 руб. обнаружена у зава татарским ЦРК № 3 В. Мызрикова. — На 250 руб. оштрафован знахарь Ф. Неупокоев (т. Потюжаново). — Предан ответственности пред. правления ичской маслоартели Михайлович за преступную безхозяйственность. — Двумя вооруженными ограблен ночью в Татарке г-н Ведалий. Преступники задержаны. — Дети курильщики подожгли маслозавод в д. Черныговке. Сгорели крыша у завода и 4 крестьянских двора. — Вечером 16 июля на перегоне Барабинск — ст. Табаская произошло крушение товарного поезда. У одного из вагонов лопнула ось. Разбито 22 вагона. Пока сведений о человеческих жертвах нет. В течение почти 11 часов на барабинском участке было прекращено движение поездов.

ЗАМЕТКИ РАБСЕЛЬНОРОВ В ДЕЙСТВИИ

Председатель шербаковского сельКНОВ Бабич предан суду за злоупотребления и безалаберность. (Зам. «Шербаковская действительность»). От гр. Семенова отобрано обязательство об аккуратной уплате долга маслоартели — 495 руб. выданных авансом под молоко (Зам. «Задолжился» № 9). Шинкарство ликвидировано и шинкарь Дыбо оштрафован на 30 руб. (Зам. «Куда нужен советский невод»). Приказчица Сафронова с работы снята. Г-не Аладушкин и его жена привлечены к судебной ответственности. (Зам. «Жандармы»).

По судам

СПЕЦ И ВЫДВИЖЕНЕЦ

Когда рабочего Мазурова, работавшего на кайнакском кожзаводе, выдвинули завхозом-сырьевщиком, он откровенно говорил: — Не справлюсь я... Напрасно, ребята, оказываете мне честь выдвиганием. — Ничего, Паша, не боги горшки лепят. Конечно, горшки «не боги лепят», но и «неумехи и лопты не слетят». Хуже же всего то, что администрация завода постаралась взвалить на выдвигенца бучу таких дел, которые его не касались, были ему не по силам. Его заставили закупать, принимать, сдавать, строить, ремонтировать, организовывать и т. д. и т. п. Короче говоря, на заводе не было никакой грязной, трудной или сложной работы, которую бы не подсунили выдвигенцу. А помощи не оказывали. Заставили, например, Мазурова засаливать кожи. Отдав ему ответственную работу, требующую специальной квалификации, управляющий заводом, специалист И. Чуванов, даже не побеспокоился дать нужные указания, как надо засаливать кожи, складывать их в табора, просушивать... Результат такого отношения быстро сказался. Кожи вышли недоброкачественными, убыток — около 1.000 руб. Окружной суд с исключительной быстротой подошел к рассматриваемому делу. Он приговорил И. Чуванова в 6 месяцев принудительных работ и запретил ему занимать ответственные административно-хозяйственные должности в течение года. Мазуров оправдан. Ал-ей.

В три строки

● Два раза за лето горела дер. Н.-Никольская и все же пожарная охрана не налажена. ● Около 20 пуд. муки и пшеницы, не считая денег, собрали к-не д. Кузнецовой в пользу погорельцев д. Карачи. ● Лавка ЦРК открывается в д. Киселевой. Зам. редактора — И. Александров.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума барабинского окружного исполнительного комитета № 13 15/VI-29 года.

О борьбе с сибирской язвой

На основании постановления об издании обязательных постановлений от 28/VI-26 г. и ст. ст. 27 и 14 лет. уст., в целях борьбы с эпизоотией сибирской язвы в округе, президиум барабинского окрпозкомства постановляет: 1. Объявить Барабинский округ неблагополучным по сибирской язве. Работу по ликвидации таковой считать ударной. 2. Запретить на всей территории округа заготовку и транспортирование живого скота и сырья. 3. Запретить сбор костей на могильниках и поскотинах. Немедленно привести в порядок все скотские могильники. 4. Запретить все ярмарки и базары. ПРИМЕЧАНИЕ. В г. Кайнаске, Барабинске и с. Кузино — базары разрешены. 5. Предложить райисполкомом во всех неблагополучных по сибирской язве селениях немедленно объявить строгий карантин, выставить заставы за пять верст от селения. 6. Продолжить земуправлению и РИКам мобилизовать на борьбу с эпизоотией вет. работников всех учреждений и организаций. Разрешить окружному управлению переуборку вет. работников из благополучных районов в неблагополучные. 7. Предложить окрзавау принять меры к усилению медицинского обслуживания неблагополучных районов, дабы предупредить развитие эпидемии на людях. 8. Предложить алмотаду через милицию оказывать полное содействие вет. работникам в проведении карантинных мер с немедленным привлечением к уголовной ответственности всех нарушителей ветеринарных правил. 9. Предложить РИКам какжде пять дней телеграфно сообщать о количестве пораженных пунктов и числе больных и павших животных. 10. Ответственность за проведение мероприятий против эпизоотии в округе возложить на окрЗУ, в районах — на президиум РИКа. 11. Выявленные в нарушении ветеринарных правил отдельные лица и заготовительные организации подлежат ответственности по 75 ст. У. К. 12. Настоящее постановление издается сроком по 1 октября 1929 года и вступает в силу немедленно по опубликованию. Зам. пред окрпозкомства Чепкой. Секретарь Лукин.

Учетно-конская книжка, выд. барабинским риком на имя Гаврилова С. И. 910. Учетно-конская карточка, выд. барабинским риком на имя Шыганова. 911. Учетно-конская карточка, выд. барабинским риком на имя Чуванова Н. О. 908. Потерялась лошадь: бурый масти сырадой, правое ухо напото, левое целое, грива напото, стороны, подстрижена. Просьба сообщить в пос. Андриевский. Михайловского р. (евгун М. А. 960). Потерялась две лошади 1) кобыла бурый уши пороты грива на обе стороны, под седлом в парни; 2) кобыла бурый уши целы, грива на левую сторону. Дер. Малышева. Нижне-Каргатского р-на, Гряновск. А. П. 1325 кино-механиков.

Новопесчанское о-во потребителей

ликвидировало свое самостоятельное существование. Все ценности и взаиморасчеты передано чистоземскому о-ву потребителей. Лица и учреждения, имеющие деловые взаимоотношения к правлению Новопесчанского о-ва потребителей, должны обращаться в чистоземское потреб. общество. Ликвидационная комиссия: Макаренко, Смирнов, Елизаров. 975. Тираж 11.000.